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Ver.Ismael diz:boa noite colegas prineiramente dar boas vindas a todos iniciando então mais 

uma reunião conjunta das comissões a vigésima reunião conjunta das comissões,1ª Sessão 

Legislativa,40ª Legislatura,2025-2028,que seria na quinta feira nesta terça feira dia 12/08/2025 

obrigado vereadores primeiro processo 250221 PLL nº 013/2025: Institui,no âmbito do 

município de General Câmara/RS, a semana de Combate a Violência Contra Mulher ,dispõe 

sobre a inclusão do tema no currículo escolar de forma transversal nas redes púbricas e privada 

de ensino,e cria a Sala das Margaridas para atendimento à  mulheres vítimas de violência,e dá 

outras providências este processo é de autoria da vereadora Laís e a gente tem um processo de 

Veto Parcial para ser discutido nesta noite.Vera Laís diz: boa noite presidente das comissões aos 

meus colegas vereadores eu gotaria de pedir pra continuar tramitando porque eu quero marcar 

uma reunião com o prefeito para a gente poder acertar isso direitinho e daqui um pouco não sei 

como poderá ser feito né se retira o Veto para a gente poder ver direitinho como funciona 

conversar com prefeito e com o jurídico do Executivo.Ver.Isamel diz: é esse processo ele 

estourou o prazo vereadora ele teria que ir a voto na próxima sessão.Vera.Laís diz: então deixa 

ir a voto na próxima sessão igual eu vou tentar marcar.Ver Ismael diz: isso marca pra tentar 

ver.Vera Laís diz: seria pra quinta ou pra outra semana Júlia.Ver Ismael diz: pra quinta 

agora.Vera Laís diz: pra quinta agora.Ver Ismael diz: é porque a gente.Vera Laís diz: tá eu 

vou ver se eu consigo marcar uma reunão amanhã com o Executivo.Ver Ismael diz: isso 

conversa com ele.Vera Laís diz: pra conversar e ver como ajustar o projeto.Ver Ismale diz: acho 

que já foi repassado para a senhora as causas da vinda deste veto.Vera Laís diz: é na verdade é 

da sala né da função da sala que teria que ter os profissionais e eles incluírem a sala e para a 

gente poder conversar.Ver Ismael diz: ajustando.Vera Láis diz: exatamente.Ver Ismael diz: 

então tá este processo por ter ecedido o prazo ele vai a voto na próxiam sessão nesta mesma 

semana na quinta feira a próximo processo 250273 PLE nº 017/2025: dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências esse processo é de autoria do 

Executivo esse processo já passou por 2 sessões de pauta isso vai passar hoje na segunda e então 

ele te mais uma sessão de pauta pra passar né inclusive presidente é comentou que precisa 

também fazer uma audiência pública nos próximos dias isso.Ver Gustavo diz: presidente me 

sinalizou que seria que é eu que marcava ou aqui na agenda da Câmara pela CEFO vai tá então 

tá.Ver Ismael diz: pegunta aos colegas se alguém deu uma analizada a gente está voltando de 

um recesso né acho que semana que vem a gente podia fazer uma reunão já para conversar né 

dentro né.Ver Gustavo diz: sugiro então talvez se agente marcar não sei a não ser no dia da 

sessão para a gente se reunir todos os vereadores ai pra gente conversar sobre uma audiência 

pública pra conversar porque na quinta que vem já vai pra.Ver Ismael diz: última sessão se 

pauta.Ver Gustavo diz: última sessão de pauta né.Vera Laís diz: eu concordo a gente marca pra 

semana que vem uma reunião todos os vereadores pra gente discutir eu sou sincera eu nei peguei 

em função toda que eu estava eu nem olhei o plano eu acho que é viável sim marcar uma reunião 

semana que vem pra poder discutir e conversar e ver direitinho.Vera Luisa diz: já deixa 

definido né a data e o horário e depois já define também pra audiência já saímos daqui com tudo 

definido eu acho.Ver Gustavo diz: se quizerem definir pra terça que vem horário antes não sei 

que horário fica bom para os colegas Matheus,Luisa a eu acho ata.Vera Luisa diz: pra mim fica 

bom eu consigo vir eu trabalho até 19:30 mas eu consigo vir chegar aqui as 19 se fica bom pra 

vocês terça feira as 19.Ver Matheus diz: na verdade eu vou estar como munícipe vou me fazer 

fazer presente mas estou saíndo de licença apartir de amanhã vai estar o vereador João no 
cargo.Vera Laís diz: eu concordo.Ver Xando diz: boa noite pessoal por mim também pode ser 
as 19 horas terça feira e não sei que dia vão marcar pra convidar a comunidade presidente pra 
ver tanto o presidente da CEFO quanto o presidente da casa.Ver Ismael diz: isso a gente já pode 
ver pode fazer está reunião e já sairmos com a data e já pedi pro marketing da casa pra criar 
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um cart e todos repostar ali nas suas redes sociais.Ver Ismael diz: isso ajudarem só repostarem 
que vai aparecer a gente sabe que é bem difícil a comunidade acaba por não participar vamos 
tentar consientizar.Ver Gustavo diz: talvés também vou sugeri para os vereadores para que as 
associações que participam em fim vim fazer uma força pra trazer pelo menos o presidente 
secretário assim para participar da audiência.Ver Ismael diz: então pergunto as bancadas, 
bancada PSDB concorda com a reunião na próxima terça feira para tratarmos do assunto do 
plano plurianual.Vera Laís diz: PSDB concorda.Ver Ismael diz: bancada MDB? Ver Matheus diz: 
bancada MDB concorda.Ver Ismael diz: e eu como representante da bancada progressista 
também concordamos através do nosso presidente que representa a bancada do PL que 
também concorda com a reunião na próxima terça feira as 19 horas então combinado colegas 
19 horas na próxima terça feira então para a gente tratar deste assunto sobre o plano 
plurianual para o quadriênio 2026-2029 o próximo processo é o processo 250291 PLE nº 
032/2025: concede a isenção de ITBI às pessoas beneficiadas pelo Programa Compra Asistida e 
FAR- Calamidade,ambos da Caixa Econômica Federal –CEF e dá outras providências esse é 
aquele processo que chegou na casa e voltou ao executivo inclusive  gente até tinha combinado 
de fazer uma sessão extraordinária pra tratar deste assunto inclusive esperamos por isso 
durante o período do recesso e não aconteceu então eu pergunto qui aos colegas tá e hegou 
um ofício do executivo é que eu vou fazer a leitura pra vocês agora pedindo que a gente 
coloque em voto ainda hoje.Ver Xando diz: primeiramente quantas pessoas foram 
contempladas da compra assistida de gente de General Câmara ainda.Ver Ismael diz: na 
verdade foram 14 famílias se eu não me engano.Ver Xando diz: soteadas 200 mil.Ver Ismael 
diz: sim 200 mil e destas 14 até agora uma conseguiu fazer uma compra que é fora do 
município em Charqueadas tem mais quatro que estão na fila de espera só esperando por esse 
processo aqui para adquirir imóveis aqui em General Câmara que pra nós é bom porque eu 
tenho acompanhado muitos municípios vizinhos ai Município de Charqueadas que foi 
severamente né afetado pela enchente teve 22 pessoas sorteadas no compra assistida e parece 
que dessas 22 8 conseguiram fazer a compra e nós tivemos um que comprou imóvel lá e para 
nós é bom porque esses imóveis e a gente sabe da dificuldade que é porque tem que estar 
dentro do plano da caixa porque senão não passa o processo no projeto e a gente sabe que é 
difícil teve várias pessoas que colocaram casos aqui à disposição e não passou né então a gente 
só tá dependendo deste processo aqui para quatro pessoas adquirem imóveis aqui dentro do 
município né então eu vocês que sabem eu vou fazer a leitura que do ofício.Ver Gustavo diz: 
em secretário é importante também dizer que se enquanto não tiver a isenção não vai sair a 
compra assistida fica trancado tu tá necessitando disso para dar andamento né.Vera Laís diz: 
eu acho que para as pessoas é bom pelo município é ruim porque vai deixar de arrecadar mas 
eu acho que a gente tem que desvendar isso e não adianta vamos ter que votar.Ver Gustavo 
diz: desculpa a vereadora veio no projeto porque a gente até pediu a retirada porque não tinha 
o impacto da isenção e agora veio no projeto explicando da onde a isenção sai inclusive vai ter 
aumento do IPTU de futuramente.Ver Matheus diz: não chegou passar pelo igan ainda este 
processo também né.Ver Ismael diz: a primeira parte sim.Ver Matheus diz: que foi quando 
mandaram voltar né e o parecer da casa não tem perigo deste processo ser votado e dar algum 
problema depois inclusive pagar a própria pessoa.Ver Ismael diz: isso que eu questionei a 
pouco né Júlia são oito famílias dá em torno de r$ 13.000 tá aqui tá aqui dentro.Ver Xando diz: 
e se não me engano nós pagamos aluguel social paga umas três ou quatro famílias faz quase 10 
anos uns 8 anos certo.Vera Laís diz: mas a gente tem que ver que esse aluguel social não quer 
dizer que sejam essas pessoas que vão ser contempladas né daqui a pouco a pessoa vai foi 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GENERAL CÂMARA 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
 

                                      

Rua Getúlio Vargas, 27 - Centro - General Câmara - RS - CEP: 95.820-000 
 Fone: (51) 3655 - 1249 - CNPJ: 02.401.428/0001-71 - e-mail: camaramunicipalgc@gmail.com 

3 

 

contemplada mas não é a parte do aluguel social.Ver Ismael diz: inclusive eu não sei como vai 
funcionar através do governo federal porque a gente foi não sei se vocês viram ali nas redes 
sociais anunciados com 20 casas do governo federal.Ver Gustavo diz: que pode entrar pessoas 
do aluguel social.Ver Ismael diz: que pode ser às do aluguel social entrega essas pessoas 
aluguel social e também algumas que não foram ainda assistida pela enchente.Ver.Matheus 
diz: temos exemplos tem uma família ali na Buarque de Macedo na Buarque não na Buarque de 
Macedo sim que foi atingido não recebeu assistência a moça até me chamou essa semana eu 
vou fazer uma visita na casa dela trabalha no Bonato ali a Érica e eles queriam pelo menos as 
tábuas para reformar a casa não foi assistido provavelmente a gente tinha que ver se 
conseguisse encaixar essa família que tem criança que tem tudo e eles estão esperando.Ver 
Ismael diz: é tem que entrar em contato com a defesa civil.Ver Matheus diz: já entrou já fez 
tudo e disseram que eles não tinham direito eu não entendi até por isso não consegui devido 
alguns problemas particulares algumas demandas particulares e lá na casa dela ainda mas eu 
vou eu quero ir essa semana vou aproveitar que eu vou estar afastado e vou tirar um tempinho 
a mais para fazer esse tipo de incursões.Ver Xando diz: e falando em prioridades eu acho que 
quem tem prioridade é essas quatro famílias da magazzo que foi atingida cada vez lembra que 
foram tirado acho que faz uns sete anos mais ou menos que estão no lugar social na realidade 
era para dar para eles também eu acho que manja é aluguel social eles pagam aluguel social 
também será que é da enchente eu não sei e veio essas 20 casas aí também tem que dar para 
essas pessoas.Ver Ismael diz: este processo de aluguel social são quatro que são referentes a 
enchente e quatro que são referentes a essa questão que o vereador Xande levantou agora 
então.Ver Matheus diz: esse pela bancada do MDB vai a voto.Ver Ismael diz: bancada PSDB 
concorda? Vera Laís diz: PSDB concorda.Ver Ismael diz: bancada MDB concorda vereadores.Ver 
Matheus diz: bancada MDB concorda.Ver Ismael diz:e bancada progressiva também concorda 
bancada do PL concorda também.Ver Xando diz: só que depois eu acho nós mesmos 
vereadores vamos ter que olhar com bons olhos essas pessoas que vão ser contempladas ver se 
moravam na casa mesmo e ver direito porque muita gente eu estava vendo agora que está 
acontecendo bastante muita reclamação sobre as casas do Arsenal agora o pessoal tá entrando 
tá ocupando o lugar tão ligando água e luz isso a gente vai ter que ver os vereadores mesmo 
vão ter que ver e como conseguir um lugar de luz.Ver Ismael diz: nós cobramos do executivo né 
acho que o que faz o quê uns 30 dias né vereadores que regulasse isso porque tava muito fácil 
o senhor tem razão muito fácil a ligação de água e luz.Ver Gustavo diz: olha só eu até essa 
questão é o seguinte da luz tá todo mundo sabe que eu sou amigo do Léo ali e aqui que é o 
ponto da RGE ali não consegue ligar só que pelo 0800 liga sem documento nenhum a luz.Ver 
Matheus diz: tá e o município não tem que dar uma autorização.Ver Gustavo diz: não precisa 
nada sem documento.Ver Ismael diz: o que o município fez após a nossa reunião que nós 
tivemos inclusive e o município encaminhou o outro ofício RG um ofício RG e parece que 
conseguiu estancar a situação e aí eu tenho informações que o próprio exército tá fazendo um 
levantamento eles vão vir de casa em casa quem não era morador quando o exército saiu daqui 
e não está nessas casas beneficiadas vão ser retirados das casas isso seja dentro do exército lá 
de Porto Alegre porque foi feito algumas perguntas aos amigos meus próximos pessoas da 
minha convivência que tem contato do exército e entrar em contato você sabia de alguma coisa 
sobre isso.Ver Maiki diz: só para contribuir Vereador inclusive já oficializei a spu sobre o relato 
aí que está acontecendo sobre as casas espere o retorno até agora não me responderam a 
gente está aguardando.Ver Ismael diz: a spu não deu retorno nenhum ao executivo nem para 
nós nem ao executivo ainda.Ver Xando diz:Eu só acho agora hoje tem que esperar cortar não 
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sei porque que eles não cortam para ligar uma água de um cara que não tem documento 
nenhum eu acho que tem que notificar e cobrar até alguma coisa até judicial como que chega e 
liga a água.Ver Matheus diz: Eu tenho um exemplo Claro faz tempo mas quando eu fui ligar a 
água do meu terreno que o meu vô tinha me passado o meu vô teve que ir lá fazer o pedido a 
Corsan não ligava se não é o proprietário do terreno para fazer o pedido e como que essa 
empresa está ligando por conta agora ou o que que tá acontecendo como que estão ligando a 
água nessas casas ou mudou o rito da Corsan.Ver Ismael diz: o pessoal tava entrando já para o 
0800 pagando as contas atrasadas da Corsan e CE pagando as contas atrasadas RGE pagando as 
contas atrasadas e automaticamente autorizar a ligação e aí o que que foi feito o executivo 
entrou com o ofício tanto para Corsan quanto para RGE pedindo que estancasse isso que é só 
ligasse a água com autorização só.Ver Matheus diz: tá mas para aí tu vai pagar conta o nome 
sabe o nome de quem que está tem uma coisa errada aí me desculpe dizer mas tem uma coisa 
errada aí.Vera Luisa diz: essa é a conta tava no teu nome como vou pagar duas contas que não 
estava no meu nome não pertence a mim não pertence.Ver Xando diz: a casa é boa para 
invadir certinho e boa condição de uso para então eu até vou falar com o pessoal da brigada 
falar com o pessoal da brigada em Mateus falar com o pessoal da brigada que falaram que tem 
alguém dependendo do que deu facilitou o lugar se tiver alguém funcionário dos vereadores 
que tentou indicar alguma coisa eu vou tomar as medidas cabíveis porque não pode invadir 
uma casa logo que tava em boa em condições chegar e entrar na casa e sair morando eu nunca 
vi isso sabendo que a casa é melhor em casa que entrar que o morador tivesse mudado no 
começo da outra casa.Ver Ismael diz: o que eu posso falar para os colegas que foi a mesma 
coisa que a gente cobrou da prefeitura se estava saindo liberação contra o executivo para 
ligação de luz e água e autorização de entrar por dentro das casas e o que nos passaram para 
nós é que não é o que nós sabemos e que foi feito pedido nosso pai que foi feito um ofício 
encaminhado tanto para Corsan quanto para RGE pai que espancasse essa questão e e o que eu 
sei também atravessa de contatos que tenho que o exército ainda tem posse dessas áreas 
porque ainda não está na mão na União foi o que me passaram porque a documentação ainda 
está tramitando dentro da spu então o encerro reunião das comissões né Ah bom isso mesmo 
ata da reunião das comissões do dia 10 de julho estão todos de acordo com a ata agora vamos 
Ah tá provada agora sim a reunião das comissões obrigado. 
 
 
 
 
 
 
 Ismael da Silva Lima 
 
 Presidente da CCJ 


